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С проекта на Решение се предлага за утвърждаване приема за обучение,
субсидирано от държавата, на 39 941 студенти в 38 държавни висши училища на
Република България за учебната 2021 – 2022 година. От тях 34 600 места са за
образователно-квалификационни степени след средно образование.

Броят на студентите държавна поръчка се увеличава с 1 256 места спрямо миналата
учебна година. В резултат от политиката на МОН за подготовка на повече кадри в
областта на инженерните и компютърните науки нарастват местата за прием на
студенти в 23 професионални направления, като най-голям е процентът на
увеличение на местата в специалностите от професионално направление общо
инженерство – с 37,2 на сто.  Намаление за поредна година е одобрено на местата в
професионални направления от областта на социалните, стопански и правни науки.

С решението се утвърждава и приемът на студенти срещу заплащане в държавните
висши училища. За учебната 2021 – 2022 година са предвидени 15 422 места, от
които 9 093 след средно образование. 

Новите места за докторанти в държавните висшите училища са 2 250, като 1 631 от
тях са в редовна и 619 в задочна форма на обучение. За научните организации са
предвидени 312 места за докторанти, от които 180 в Българската академия на
науките и 53 в Селскостопанска академия.

https://strategy.bg/bg/public-consultations/5979


Определени са и 2000 места в бакалавърски и магистърски програми в български
висши училища за български граждани, които живеят в чужбина и 40 места за
докторанти. Ще бъдат осигурени отново и 150 места за обучение на граждани на
Република Северна Македония.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/
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Сигурни ли сте, че в Приложение 1.6, шифър 9.2, става въпрос за специалност
"Организация и управление на военни формирования на оперативно ниво"? На сайта
на Висше военноморско училище "Никола Йонков Вапцаров" е посочена специалност
"Организация и управление на военни формирования на тактическо ниво".
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